

sb0039 4 180 mtib1044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
1986. január 12.

sb0001 fővárosi lakásépítés /1. rész/
sb0002 fővárosi lakásépítés /2. rész/
sb0003 rekonstrukció a baromfitenyésztésben
sb0004 orvos-kongresszusok
sb0005 tervpály. a fenékpusztai kiskórház idegenforg. hasznosítására
sb0006 herendi sörsörözők japánba
sb0007 téli faexport
sb0008 készülnek a süllőfészek
sb0009 hazai román nyelvű kiadványok
sb0010 gazdag kiállítási program
sb0011 hangverseny-hírek
sb0012 a pron küldöttsége budapesten
sb0013 a kpvdz xxxiv. kongresszusa - 1 nap /1. rész/
sb0014 a kpvdz xxxiv. kongresszusa - 1 nap /2. rész/
sb0015 tűz a sertéstelepen
sb0016 időjárás-jelentés
sb0017 befejezte tan. a vegyipari dolgozók szaksz. kongr. /1. rész/
sb0018 befejezte tan. a vegyipari dolgozók szaksz. kongr. /2. rész/
sb0019 befejeződött a postások szakszerv. kongresszusa /1. rész/
sb0020 befejeződött a postások szakszerv. kongresszusa /2. rész/
sb0021 kitüntetés /csáki Lászlóné/
sb0022 befejezte munkáját a vasas szaksz. kongresszusa /1. rész/
sb0023 befejezte munkáját a vasas szaksz. kongresszusa /2. rész/
sb0024 vasárnapi munka a bányákban
sb0025 nagy forgalom a hegyvidéki kirándulóhelyeken /1. rész/
sb0026 nagy forgalom a hegyvidéki kirándulóhelyeken /2. rész/
sb0027 befejezte munkáját a vasas szaksz. kongresszusa /3. rész/
sb0028 primórszüret csongrádban
sb0029 rolf anklín kiállítása tatán
sb0030 fűcánhajítás
sb0031 befejeződött a vasutasok szaksz. kongresszusa /1. rész/
sb0032 befejeződött a vasutasok szaksz. kongresszusa /2. rész/
sb0033 vasárnaptól kevesebb vonat közlekedik
sb0034 vers és dal a várban
sb0035 hétvégi munka vasutnál
sb0036 a deutsche staatsoper vendégjátéka
sb0037 a kpvdz xxxiv. kongresszusa - 1. nap /3. rész//4. rész/
sb0038 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztette: Oliványi Ottó

- v é g e -

19.53

120186 1973

/mti/ gw

BA



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 13.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

kneb vizsgálat a színes tv-készülékek alkatrészellátásáról
/1. rész/

1985. január 13. - az utóbbi hónapokban javult a hazai gyártmányú színes tv-készülékek alkatrészellátása, s a nagyobb szervizek több olyan cserealkatrésszel rendelkeznek már, amelyekkel az elhuzódó garanciális javítások idején pótolhatják a megrendelők berendezéseit - állapította meg a központi népi ellenőrzési bizottság közelmúltban végzett felmérése.

a múlt év közepe táján különösen sok olyan panasz futott be a népi ellenőrökhez, amelyben a színes tévé tulajdonosok kifogásolták, hogy a szervizek indokolatlanul hosszú időre vállalták a készülékek javítását. a kneb vizsgálata megállapította, hogy a javítási idő elhuzódásának legfőbb oka az alkatrészhiány volt. az utóbbi években hazánkban jelentősen megnőtt a színes készülékek iránti igény, s mind többen vásároltak korszerű, teletext vételére alkalmas berendezéseket is. az alkatrészellátás azonban nem minden esetben tudott lépést tartani a megnövekedett vásárlási kedvvel. ugyanakkor az ország több helyén fellépett hiány másik oka, hogy az önállósodó javító-szerelő kisvállalatokat alkatrészrel ellátó készletező céghálózat kiépítése nem tartott lépést a szervezeti változásokkal. így a kisebb szervizek nem mindig jutottak hozzá az általuk igényelt részegységekhez; elhuzódott a javítási idő. az alkatrészellátást tovább nehezítette, hogy az adott időszakban - szállítási problémák, behozatali korlátozások miatt - kevesebb import képcső érkezett hazánkba a szocialista és a nyugati partnerektől.

a szaporodó panaszok nyomán a kneb a magyar gyártókhöz, az orionhoz és a videotonhoz fordult segítségért. a közös egyeztetés után - szeptemberben - a gyártók ígéretet tettek rá, hogy felméri a javító-szerelő vállalatok alkatrészigényét, s növelik a központi, valamint a márkaszervizek készleteit. a kisebb vállalatok megfelelő ellátása érdekében pedig a jövőben esetenként közvetlenül - a központi raktárakat kikerülve - is kielégítik rendkívüli alkatrész igényeiket. tovább javította az ellátás színvonalát, hogy az utóbbi hónapokban ütemesebbé váltak a szocialista partnerek szállításai és ezzel egyidőben több nyugati gyártmányú képcső érkezett hazánkba. az intézkedések hatékonyságáról tanuskodik, hogy az elmúlt hónapokban csökkent a készülékek javítását kifogásoló lakossági bejelentések száma. /folyt. köv./

gn rj
00.10 130186 2379

--

sb0002 4 160 mtib1002

kneb vizsgálat a színes tv-készülékek ... /2. rész/

az alkatrészellátás elemzésével egyidőben a kneb ipari főosztálya tájékozódott a cserekészülékkel kapcsolatos problémákról is.

az irányító szervek 1969-ben hozott rendelete előírta, hogy a szervizek a javítás idejére kötelesek cserekészüléket adni a megrendelőnek, ha a garanciális javítás meghaladja a 30 napot. az elhúzódó javítási idő és a cserekészülékek hiánya miatt azonban a tv-szervizek többsége, különösen a kisebb vállalatok nem tudtak eleget tenni az előírásoknak, illetve gyakran fekete-fehér készüléket ajánlottak fel a színes tévéjüket javíttató ügyfeleknek. e gyakorlat miatt igen sok jogos panasz érkezett a népi ellenőri szervekhez. várhatóan ezen a kiélezett helyzeten is változtat a kneb, az orion és a videoton megállapodása, amelynek megfelelően a gyártók felméri a szervizek cserekészülék igényeit, s ellátásuk javításának első lépcsőjeként több berendezést bocsátanak az országos márkaszerviz hálózat rendelkezésére. ezután fokozatosan a kisebb javító-szerelő vállalatok is több készülékhez juthatnak.

/mti/
gn kj rj olt
00.10 130186 1117

--

sb0003 4 150 mtib1003

fejleszti termelését a garzon butorgyár

1986. január 13. - a székesfehérvári garzon butorgyár elemes butorai, komplett szekrénysorai és irodabutorai a hazai piacon a legkeresettebbek közé tartoznak. a vásárlók többet igényelnek belőlük, mint amennyit a gyár jelenleg elő tud állítani. a külföld ugyancsak felfigyelt a praktikus butorokra. 1985-ben jugoszláviába, svédországba, és franciaországba ezer garnitúrának megfelelő szekrénysort, polcokat, kiegészítő elemeket szállított a székesfehérvári gyár, de több is elkelt volna.

a hazai eladások és az export növelése érdekében - a fejlesztés első lépéseként - 1986 második felében újabb 1600 négyzetméter alapterületű gyártócsarnokot helyeznek üzembe, és 10 százalékkal növelik az éves termelést. a bővülő exportból kívánják előteremteni a devizát a további fejlesztésekhez, korszerű, magas technikai színvonalú gépek, termelő berendezések vásárlásához, amelyekkel javíthatják versenyképességüket, és a hetedik ötéves tervidőszak második felében már jobban kielégíthetik a hazai igényeket is. /mti/
sas/fné st rj olt
00.11 130186 1087

--

sb0004 4 150 mtib1004

több mofém épületszerelvény

1986. január 13. - tőkésimport-helyettesítő és exportbővítő fejlesztés kezdődött a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyárban. két év alatt 400 millió forintot fordítanak az épületszerelvény-gyártás bővítésére. a beruházási összegnek mindössze 8 százalékat költik építkezésre, a többiért korszerű gépeket és berendezéseket vásárolnak. a fejlesztést időben előkészítették, ennek köszönhetően a gépeket megérkezésük után nyomban üzembe tudják helyezni.

mindennek eredményeként 1988-tól évi 375 millió forinttal növekszik a gyár termelési értéke. ebből 300 millió forint értékű árut, - elsősorban fürdőszobai és konyhai szerelvényeket - itthon hoznak forgalomba, a többit tőkésországokba exportálják.

a beruházáshoz 321 millió forintos, járadékfizetési kötelezettséggel járó alapjuttatást nyújtott az állami fejlesztési bank. a hitel összegét tíz év alatt fizeti vissza a mofém. /mti/
mzs/sza/st/mz olt
00.12 130186 0949

--

sb0005 4 150 mtib1005

dél-alföldi gázmérleg

1986. január 13. - a dél-alföldi gázszolgáltató vállalatnál mérleget készítettek a hatodik öt éves tervidőszak eredményeiről. eszerint az öt év alatt a tervnek megfelelően 60 várost és községet kapcsoltak be a földgázellátásba. a vállalat működési területén bács, békés és csongrád megyében 93.000-ról 170.000-re növekedett a földgázfogyasztók száma. a gázvezetékek építésében nagyobb részt helyi erőforrásokból teremtették meg a fedezetet. a lakosság társadalmi munkával is hozzájárult a vezetékek építéséhez. számottevően nőtt, mintegy 430.000-re emelkedett a területen a pb-gázt fogyasztók száma is, így a gázzal főző, illetve fűtő háztartások száma a dél-alföldön megközelíti a hatszázszázet. /mti/

dob/f/st/mz olt
00.12 130186 0749

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

ujításokból 166 millió forint megtakarítás

1986. január 13. - csaknem négyezer ujitást nyújtottak be tavaly az ózdi kohászati üzemek dolgozói, s ezekből több mint 2.400 került bevezetésre. az ujitások segítségével elért anyagmegtakarítás, kapacitáskihasználás és termelésbővítés révén 166 millió forinttal nőtt a vállalat 1985. évi eredménye.

az ujitások közül jelentős az a folyamatos acélöntő műben kidolgozott eljárás, amely a közlekedő-üstök falazásához használt import anyagot saját készítésű anyaggal helyettesíti. ez öt és félmillió forint megtakarítást hozott az üzem számára. ennél is nagyobb, 24 millió forintos eredménnyel járt a rud-drót hengermű ujitó kollektívájának ujitása, amely lehetővé tette, hogy a hengerson párhuzamosan végezzék a rud- és dróthengerlést. a gyár vezetése 1985-ben több mint tizenhárommillió forint ujitási díjat fizetett ki az üzem dolgozóinak. /mti/

bas/tné st nj olt
00.13 130186 0929

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

intermedierek argentinába

1986. január 13. - kukorica gyomirtószerek gyártásához szükséges intermedierek szállítására kötött hosszútávú szerződést a chemolimpex külkereskedelmi vállalat az argentin química estrella céggel. a megállapodás értelmében a chemolimpex az észak-magyarországi vegyiművekben készülő intermedierekből öt év alatt több mint öt millió dollár értékben szállít az argentin partnernek. az idei első szállítmányokban már megegyeztek a felek.

a szerződés megkötését három esztendei előkészítő munka előzte meg, ez idő alatt az argentin cég felkészült a kukorica gyomirtószerek gyártására, az előállításukhoz szükséges új üzem munkába állítására, az üzem saját technológiája alapján nemrégiben megkezdte a termelést, amihez az észak-magyarországi vegyiművek szakembereitől is kaptak műszaki segítséget. a chemolimpex és az émv munkatársai más országokkal is tárgyalnak hasonló üzletekről. /mti/

be st nj olt
00.14 130186 0944

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

környezetkimélő jégolvasztás

1986. január 13. - környezetkimélő jégolvasztási eljárást próbáltak ki sikerrel győrött. az alkotó ifjúság egyesülés által menedzselte találmány alkalmazásával nem szózott homokot, hanem szeszgyári mellékterméket, ugynevezett vinaszt szórtak, illetve locsoltak ki a jeges hóval borított közterületekre, utakra, hidakra, vasuti és közuti felüljárókra. az eredmény várakozáson felüli volt. a jég sokkal gyorsabban olvadt el, mint a szózott homok alkalmazásánál, ugyanakkor a vinasz nem károsítja a növényeket, és nem okoz korróziót a fémtárgyakban sem.

a győri szeszgyárban évente 40 ezer tonna ilyen melléktermék képződik, amelyet eddig állati takarmányok dúsítására használtak. a városban már tavaly is kísérleteztek a vinaszos jégolvasztással, nagyobb arányokban azonban csak most alkalmazták: a tél első rohama után 85 tonna vinaszt locsoltak ki az utakra. a kiszórást a tél folyamán a szükségnek megfelelően többször is megismétlik, s a későbbiekben tervezik az anyag kisebb tételekben való forgalomba hozását is a háztulajdonosok, az ingatlankezelő vállalatok és intézmények részére. /mti/

cser st nj olt
00.14 130186 1155

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

ma fűt, holnap áramot termel a biogáz

1986. január 13. - fűtenek és nemsokára már villamosenergiát is termelnek a - szennyvíz tisztítása közben fejlődő - biogázzal a fejér megyei vízművek székesfehérvári tisztítótelepén. a gázt jelenleg a telep épületeinek fűtésére és az iszapnak a tisztításhoz szükséges felmelegítésére használják, s ennek révén a telep máris egyharmadával kevesebb hálózati áramot használ. de még így is jócskán marad kárba vesztő fölösleg az évente keletkező csaknem félmillió köbméternyi gázból. a teljes mennyiség hasznosítására ezért két, egyenként 300 kilowatt teljesítményű gázmotort szereznek be villamosenergia termelésére. ezzel saját áramszükségletük jelentős részét, legkésőbb a jövő év elejéig maguk fogják előállítani, s így évente mintegy négy és félmillió forintot takarítanak meg. /mti/
dáv st nj olt
00.15 130186 0848

--

sb0010 4 160 mtib1010

kulturális beruházások a vii. ötéves terv során /1. rész/

1986. január 13. - jelentős összegekkel folytatódnak az új tervidőszakban - a kulturális beruházások között - a felsőoktatás, valamint a kulturális intézményhálózat felújítását-korszerűsítését szolgáló központi programok.

mint azt a művelődési minisztérium terv és közgazdasági főosztályán az mti munkatársának elmondták: a vii. ötéves terv során a művelődési tárca a felügyelete alá tartozó intézmények fejlesztésére mintegy hat és fél milliárd forinttal gazdálkodhat. ezt az összeget az egyes intézmények saját fejlesztési forrásaikból csaknem másfél milliárd forinttal egészítik majd ki. a központi pénzügyből több mint hárommilliárd forintot fordítanak a felsőoktatás már folyamatban lévő, illetve kezdődő beruházásaira.

ezek közül az egyik legjelentősebb az elte itk új vegyészképzési és kutatói blokkjának, ezzel a légymányosi új egyetemi komplexumnak a kialakítása, a kémiai intézetet várhatóan 1989-ben adják át, s párhuzamosan folytatódnak a fizikai intézet és a földtani intézet légymányosi otthonának előkészítő munkálatai is.

a tervek szerint 1988-ban fejeződik be a marx károly közgazdaságtudományi egyetem teljes rekonstrukciója is, azonban már az idén elkészül az északi szárny. több száz milliós programba

kezdenek a pécsi janus pannonius tudományegyetemen; itt az egyetem könyvtárát és a tanárképző kar oktatási épületét újítják fel. bővül a tervidőszakban a budapesti tanítóképző főiskola és az egri ho si minh tanárképző főiskola, és új kollégiumokat, sportlétesítményeket is átadnak: diákszálló épül egyebek között debrecenben és szegeden.

a kulturális intézmények felújítását-megújítását célzó programok közül kiemelkedik három közgyűjteményünk - a szépművészeti múzeum, a magyar nemzeti múzeum és az egyetemi könyvtár - teljes rekonstrukciója. várhatóan a tervidőszak végére fejeződik majd be az egyetemi könyvtár már megkezdett felújítása, amelyet fokozatosan, négy ütemben, a könyvtár részleges működése mellett oldanak meg. a rekonstrukció során az épület funkcionális korszerűsítését, szerkezeti rendszerének megerősítését, épületgépészeti felújítását végzik el. /folyt. köv./
kp/kö/mz

00.15 130186 2211

--

sb0011 4 160 mtib1011

kulturális beruházások a vii. ötéves terv során /2. rész/

teljes felújítás vár a szépművészeti múzeumra is, ahol - az épület megfiatalítása mellett - bővülnek majd a kiállítási terek, raktározási és kutatói területek. megkezdődik majd a magyar nemzeti múzeum épületének felújítása: az országos széchényi könyvtár elköltözésével megüresedett tereket két múzeum - a természettudományi és a nemzeti múzeum - funkcionális igényeinek megfelelően alakítják át. a műemléki szempontokat figyelembe vevő, az eredeti architektúra megőrzésére törekvő átépítés során elvégzik az épületgépészeti rendszerek, a tetőszerkezet és az épülethomlokzat felújítását is.

folytatódik, s még várhatóan a tervidőszakban befejeződik a budavári palota helyreállítása, az erkel színház felújítása, a zichy kastélybeli vasarely-gyűjtemény kialakítása, továbbá elkészülnek a liszt ferenc zeneművészeti főiskola vörösmarty utcai épületének felújításával és a kodály emlékmúzeum kialakításával. a tervek szerint hozzálátnak majd a műcsarnok rekonstrukciójához, a józsefvárosi színház felújításához és folytatódnak az új nemzeti színház előkészítési munkálatai is. /mti/
kp/kö/kj/mz olt

00.16 130186 1174

--

sb0012 4 160 mtib1012

új köztéri szobrok baranyában

1986. január 13. - sok új képzőművészeti alkotással gazdagodtak a baranyai városok és falvak az elmúlt öt évben. a műpártolásáról ismert megyében a vi. ötéves terv során szerényebb anyagi lehetőségek ellenére újabb félszáz szobrot, domborművet, diszkutat, üvegablakot és más műalkotást helyeztek el a köztereken, a közintézményekben. ezt úgy sikerült elérni, hogy a tanácsok mellett az ipari és mezőgazdasági üzemek is támogatták egy-egy szép mű létrehozását.

pécsett felállították liszt ferenc szobrát, annak emlékére, hogy 1846-ban hangversenyezett a városban. a romantikus zene nagy alakjának szobormását varga imre formálta meg. a művet a dóm téren helyezték el, mégpedig érdekes megoldással: a püspöki palota mellett egy erkélyt képeztek ki, annak korlátjára támaszkodik az ifju liszt ferenc, és a székesegyházra tekint. ugyancsak a történelmi belvárosban kapott helyet borsos miklós alkotása, babits mihály bronz mellszobra; a költő tíz éven át pécsi diák volt. a martyn ferenc-gyűjtemény is új alkotással gyarapodott: a hangya című kétméteres, nonfiguratív bronzplasztikával, amely a múzeum utcai ház előcsarnokát díszíti.

baranya többi városa és több községe is avatott új szobrot az elmúlt évek során, szemben a korábbi időkkel, amikor szinte kizárólag pécs, köztéri galériája, gazdagodott. mohács számára különösen sokat adott ilyen vonatkozásban ez az időszak: szobrot állítottak kislelly károlynak és kodály zoltánnak, elhelyezték a radnóti miklós-domborművet és a napóra című plasztikát. komló új színház- és hangversenytermét egy józsef attila-szoborkompozíció díszíti és petőfi-szobrot avattak a bányászvárosban. zrinyi ifju zászlótartójának, az 1566-os hősi várvédelem során elesett juranics miklósnak a szobrát szigetváron helyezték el. az 1848/49-es forradalom és szabadságharc kiemelkedő alakjának, batthyány kázmérnak síklós emelt szobrát.

az üzemek, vállalatok, intézmények közül a mecseki szénbányák vállalat bányász emlékművet emeltetett a pécshez tartozó vasason. a pannonvölán szép plasztikával díszítette az új pécsi autóbusz pályaudvart. a bolyi mezőgazdasági kombinát egy nagyméretű bronzszobrot adományozott a pusztából lett községnek, sátorhelynek. a pécsi állami gazdaság központjában az üzem létesítésére és lovasiskolájára utaló lószobrot állítottak fel. /mti/
igó/st/mz olt
00.17 130186 2375

sb0013 4 160 mtib1013

három bemutatóra készül a vigszínház

1986. január 13. - január második felében három premiert tart a vigszínház társulata. elsőként 16-án dűrrenmatt az öreg hölgy látogatása című színművét láthatja a közönség a szent istván köruti nagyszínházban. a darabot gothár péter rendezi. a főszerepben ruttkai éva lép színpadra, partnerei többek között garas dezső, mint vendég, reviczky gábor és szombathy gyula lesznek.

a műegyetem székén színpadán mutatják be a színház művészei a bűnhődés című produkciót. dosztojevszkij a félkegyelmű című regényét andrzej vajda alkalmazta színpadra, a magyar változatot makai imre fordításának felhasználásával kapás dezső, az előadás rendezője készítette. rogozsin szerepében hegedüs d. gézát láthatja a közönség, miskin jelmezét gálffi lászló ölti magára. a bemutatót január 20-án tartják.

edith piafot, a francia sanzon kiemelkedő képviselőjeként tartják számon a zenetörténészek és a műfaj kedvelői hazánkban is. marlene dietrichet elsősorban filmszínésznőként ismeri a magyar közönség, bár énekesnőként is megjelent a filmvászonon. s az utóbbi időben a televízió képernyőjén egyaránt. kettejükről írt drámát pataki éva, a darabot a pesti színházban állítja színpadra mészáros mártia filmrendező. az előadásban sok ismert dal is elhangzik, ezért a főszereplőket is úgy választották ki, hogy előadásmódjuk, stílusuk felidézze őket. kutvölgyi erzsébet és hernádi judit már többször bizonyította énektudását, sokoldalú előadóművészeti képességét, így ők ketten alakítják az énekesnőket, partnerük szakácsi sándor lesz. a drámát edith és marlene címmel játsszák. /mti/

i cs/bc/mz olt
00.17 130186 1636

sb0014 4 150 mtib1014

régí tanterveket gyűjtenek

1986. január 13. - oktatástörténeti kiállításra készül a mezőgazdasági múzeum vépi baráti köre. Kiss Kálmán nyugdíjas tanár, a baráti kör titkára kezdeményezésére az alsó- és a középfokú mezőgazdasági szakoktatás történetét dolgozzák fel a XVIII. század közepétől napjainkig.

eredeti dokumentumokat: fényképeket, okleveleket, régebbi tanterveket, iskolai cégtáblákat, tanulójelvényeket, egyenruhákat, oktatási segédeszközöket továbbá maketteket várnak - egyebek között - a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézet címére. a múzeum szakmai támogatásával az állattenyésztés, a növénytermesztés, a kertészet, az erdészet, a gépészet, a földmérés és az élelmiszeripar tárgykörében folytatott szakoktatás multját hitelesen szeretnék bemutatni az állandó kiállításon. /mti/

fi/jf/mz rj olt
00.18 130186 0854

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

elmaradt koncertek új időpontjai

1986. január 13. - az országos filharmónia értesíti a közönséget, hogy a január 2-án elmaradt kamaraestet, az évszázadok muzsikája hatodik előadását január 16-án tartják meg a zeneakadémián, az esten Berkes Kálmán, Hara László, Zempléni Tamás, Keller András, Pilz János, Gál Zoltán, Ifj. Kertész Ottó és Tibay Zsolt Beethoven esz-dúr szepítettjét és Schubert f-dúr oktettjét szólaltatja meg.

ugyancsak elmaradt tavaly október 4-én Ella István orgonaművész Bach-estje, ezt a hangversenyt - amelyen a tizennyolc lipcsei korál, a c-dúr concerto, a c-moll prelúdium és fuga, az esz-dúr triószonáta és az e-dúr toccata csendül fel - január 18-án rendezik meg a zeneakadémián. /mti/

i cs/kö/kj/mz olt
00.19 130186 0747

sb0016 4 150 mtib1016

tizenhatezer tonnás gabonátároló rendszer

1986. január 13. - üzembe helyezték Makón a Csongrád megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat 16 ezer tonna termény befogadására alkalmas fémsiló rendszerét. a 16 fémsilóból álló tároló automata berendezéseinek üzemeltetését, a ki- és a berakodást számítógéppel vezérlik.

az új tároló helyét gazdaságossági számítások alapján választották meg. a dél-alföldön ugyanis ebben a körzetben, Makó térségében érik el kukoricából és az őszi kalászosokból a legmagasabb hozamokat, a 72 millió forintos beruházás tehát itt térül meg a leggyorsabban.

a silórendszer körül május végéig megépítik a nehéz szállító járművekkel is biztonságosan járható úthálózatot és a mérlegelő helyeket. /mti/

tóó st rj olt
08.44 130186 0767

sb0017 4 180 mtib1017

reggeli havazás, csuszós utak

1986. január 13. - a hétvége télies időjárása kitartott hétfőig, a reggel sűrű havazással köszöntött Budapestre. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tájékoztatása szerint már hajnalban több mint száz speciális gépük járta az utakat. a vállalat éjszaka hozzáfogott a mellékutak takarításához is, de az újabb erős havazás miatt visszatértek a főutvonalakra, hogy megtisztítsák azokat a tömegközlekedés járművei előtt. az információk szerint a fővárosi tömegközlekedésben hajnalban nem volt számottevő fennakadás, rendben elindultak a hegyi autóbuszjáratok is. a közterület-fenntartó vállalat illetékesei elmondták: járművezetők kétszer-tizenkét óra műszakban dolgoznak. hétfőn reggel 457 főmunkás fogott hozzá az utak tisztításához, de műszakonként legalább 2000 embert tudnának alkalmazni. erre annál is inkább szükség van, mivel ha gyengül, vagy megszűnik a havazás, ismét megkezdik a mellékutak és a lakótelepek utvonalainak takarítását.

a fennakadásokról, a rendkívüli eseményekről a vállalat központi ügyeletét a 340-921-es telefonszámon lehet értesíteni. /mti/

vír/kö kz
08.46 130186 1132

GV

sb0018 4 130 mtib1019

elhunyt balogh nándor

1986. január 13. - balogh nándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931-től volt a párt tagja, 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 17-én, pénteken délután 2 órakor lesz a megyeri uti temetőben, az mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

ka/km/ li kz
10.07 130186 0360

--

sb0019 4 180 mtib1020

tűz egy szociális otthonban

1986. január 13. - vasárnap hajnalban az ágyban meggyújtott cigaretta tüzet okozott egy szociális otthonban miskolcon, a szentpéteri kapu 101-es számú épületének harmadik emeletén. a nagy erővel helyszínre érkezett tűzoltóegységek a tüzet rövid időn belül megfékeztek, így sikerült megakadályozni, hogy emberéletet követeljenek a pusztító lángok. a helyszínen tartózkodó idős gondozottak közül ennek ellenére is ötven különböző mértékű égési sérülést szenvedtek. a tűz keletkezési körülményeinek vizsgálatát a tűzoltóság és rendőrség folytatja. /mti/

kö km Rz
10.22 130186 0602

R

--

sb0020 4 130 mtib1022

jegesedik a balaton

1986. január 13. - az utóbbi napok hidegebb időjárása hatására a keszthelyi-öbölben elkezdődött a balaton-Lassu jegesedése. a parti sávban, valamint a móló környékén, a helikon szálló előtti strandon néhány nap alatt 4-5 centiméter vastag jég képződött. ez a jégréteg még nem alkalmas korcsolyázásra, a vízirendőrség óva int mindenkit attól, hogy a jégre menjen. /mti/

tóa/kné, ká cl kz
11.02 130186 0422

--

sb0021 4 180 mtib1025

általános szűrővizsgálat szombathelyen

1986. január 13. - a betegségek megelőzése, mielőbbi felismerése és hatásos gyógyítása érdekében általános szűrővizsgálatok kezdődtek hétfőn szombathelyen. a nagyszabású programot a városi tanács egészségügyi osztálya alapos, mintegy másfél éves előkészítés után indította el. a szűrővizsgálat kiterjed minden tízennegy éven felüli lakosra.

a vizsgálatok adatait számítógépen dolgozzák fel. a munka a tervek szerint két-három évig tart, s eredményeként átfogó képet kapnak a megyeszékhely lakosságának egészségügyi helyzetéről. folyamatosan nyomon követhetik a különböző betegségek dinamikáját, s a megyei markusovszky kórházzal együttműködve gondoskodnak arról, hogy a szűrést azonnali gyógyító munka kövesse. /mti/

Lér/mmé, ká nj kz
11.20 130186 0795

R

--

sb0022 4 130 mtib1026

halálos balesetek

1986. január 13. - hét végén az ország-területén összesen 68 sérüléssel közúti baleset történt. a balesetek közül három halálos, 32 súlyos és 33 könnyű sérüléssel volt.

x x x

Kiskunfélegyházán, egy vasúti átjáróban egy mozdony halálra gázolta a síneken áthaladó süveges józsef, 53 éves segédmunkás, helyi lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

x x x

alsónémedi belterületén jakab istván 20 éves kőműves, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával neki-ütközött az uttest szélén várakozó tehergépkocsinak. jakab istván kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai-szerint a motorkerékpáros nem az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

x x

böhönye külterületén strausz ottó, 33 éves segédmunkás, kaposfői lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott, és az árokban egy fának ütközött. strausz és utasa horváth istvánné, 37 éves kaposfői lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/

cl km kz'
11.49 130186 1142

As

-.-

sb0023 4 150 mtib1027

mezőgazdasági szakemberek továbbképzése

1986. január 13. - a kalászos gabonák-és a kukorica termelését a taggazdaságokban irányító vezető szakemberek részvételével kezdődött meg hétfőn hajduszoboszlón a nádudvari kukorica- és iparínóvény-termelési együttműködés téli szakmai továbbképzése. a kite legfontosabb ágazata ugyanis a gabona: a rendszerbe bevont mintegy 850 ezer hektárból csaknem 600 ezer hektáron termelik, s ebből a legnagyobb területen, mintegy 360 ezer hektáron az őszi búzát.

a gabonatermesztést irányító szakemberek egyhetes tanfolyamán fokozott hangsúlyt kapnak a gabonafélék termelési technológiáinak új elemei, az energiatakarékos talajművelés és terményszáritás legújabb műszaki lehetőségei, valamint a különböző öntözési módok és azok eszközei. a résztvevők megismerhetik a folyékony nitrogén-műtrágya előállításának és szántóföldi kijuttatásának a kite által kidolgozott technológiáját és a szántóföldi vegyszerező gépek fejlesztésének eredményeit, foglalkoznak az exportcélra termelt vetőmagvak előállításának és értékesítésének, valamint a számítástechnika szélesebb körű alkalmazásának módjaival is. /mti/

szü/éva,ká/kö ie
13.10 130186 1169

-.-

sb0024 4 150 mtib1028 /közönségsszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. január 13. - az országos meteorológiai intézet jelenti: változékony idő.

nagy kiterjedésű, több középpontu ciklonrendszer határozza meg nyugat-, közép- és észak-európa időjárását. az óceán felől több hullámban követik egymást a nedves és viszonylag enyhe léghullámok. hatásukra borult az ég és esik az eső a brit-szigeteken, franciaországban, a benelux-államokban, valamint a német-lengyel síkságon. az alpok és a kárpátok vidékén főként hó formájában hullik a csapadék. a skandináv-félszigeten és a kelet-európai síkságon is sokfelé havazik. derült, száraz idő csupán az ibériai-, az appennini- és a balkán-félszigeten van. térségünkben folytatódik a jobbra erősen felhős idő, újabb csapadékkal.

As

Vasárnap Magyarországon túlnyomóan borult, párás idő volt, sokfelé hullott a hó. a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 3-mm között volt. a hőmérséklet csúcsértéke vasárnap északkeleten -2 és -5 fok, másutt -2 és plusz 3 fok között alakult. hétfő hajnalra általában -3 és -9 fokig hült le a levegő. délelőtt jobbra erősen felhős, párás, helyenként ködös idő volt. több helyről jelentettek havazást, néhol ónoseső is előfordult. 11 órakor -3 és plusz 5 fok közötti hőmérsékleti értékeket mértek.

Budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke -2 és plusz 2 fok volt, 0.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. hétfőn 12 órakor budapesten plusz 2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hpa, gyengén süllyed.

Várható időjárás az ország területén kedd estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég. sokfelé várható csapadék, többnyire eső, havaseső, később havazás valószínű. párás, főként éjszaka és reggel. többfelé ködös idő várható. a jobbra élénk délnyugati szél kedden nyugatira, északnyugatra fordul és időnként megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és -5 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában -1 és plusz 4 fok között alakul.

Előrejelzés budapestre kedd reggelig:

a gyakorta erősen felhős égből havaseső, havazás várható. a délnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet este -1 fok, kedd hajnalban pedig -2 fok körül várható.

/folyt. köv./ 11
13.16 130186 2362

Cs

sb0025 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

a hét közepén átmeneti enyhülés várható. a déli, délnyugati országrészben esők kialakulására számíthatunk, másutt havaseső, havazás lehetséges. a hét végére a hőmérséklet csökken, ekkor az országban többfelé várható havazás.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -1 és -6 fok, majd -7 és -12 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte -1 és plusz 4 fok, majd -1 és -5 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5-mm/nap/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható az időszak első felében.

a duna vízállása budapestnél 160 cm, hőmérséklete plusz 1 fok. /mti/

kf/sl 11 1e
13.23 130186 0757

..-

sb0026 4 130 mtib1030

óvári miklós fogadta jerzy jaskierniát

1986. január 13. - óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn a kb székházában fogadta jerzy jaskierniát, a lengyel V. újjászületési mozgalom, a pron főtitkárát, a Lemp kb tagját, aki a hazafias népfront meghívására tartózkodik hazánkban. a szívélyes légkörű megbeszélésen eszmecserét folytattak a két ország belpolitikai életének főbb kérdéseiről, a szövetségi politika feladatairól. a megbeszélésen részt vett pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára. jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

ka/km 11 1e
13.27 130186 0689

V hazafias nemzeti

As

..-

sb0027 4 150 mtib1032

a termelőszövetkezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1986. január 13. - a vi. ötéves terv időszakában eredményesen gazdálkodtak a termelőszövetkezetek, előirányzataikat összességében teljesítették. az elmúlt egy-két évben adódott gazdálkodási gondok részben külső tényezőkkel magyarázhatók, ám a termelésben is föllelhetők olyan hiányosságok, amelyeket helyi erővel, a lehetőségek jobb kihasználásával föl lehetne számolni - ezt állapította meg a termelőszövetkezetek országos tanácsa hétfői ülésén, amelyen elemezték az elmúlt időszak teljesítményét és megvitatották az ideai feladatokat.

Lehoczki Mihály, a tot főtitkárhelyettese beszámolójában rámutatott: a közös gazdaságok erőforrásait jól hasznosították az elmúlt években, a termelést sikerült úgy alakítani, hogy az jól szolgálta a lakossági igények kielégítését, és jutott kellő mennyiség exportra is. esetenként azonban túlzottan igénybe kellett venni a műszaki felszerelést, a gépparkot. ez figyelmeztető, mivel a gépek egynegyede műszakilag elhasználódott, a traktorparknak pedig immár fele nullára leirt, s nem sokkal jobb a helyzet a kombájnok esetében sem. a termelők helyzetét nehezítette, hogy a fölhasznált anyagok, gépek ára nagyobb mértékben nőtt, mint terményeik értékesítési, felvásárlási ára. a különbség olyan nagy, hogy a gazdaságok jövedelmezősége is veszélybe kerül emiatt, különösen ott, ahol kedvezőtlenek az adottságok, az elmúlt három évben ezekben az üzemekben 20-40 százalékkal csökkent a nyereség, a csökkenés ellensúlyozására a kiegészítő tevékenység jöhetne számításba, ennek fejlődése azonban megtorpant, és nem adja azt a többletjövedelmet, ami a rosszabb körülmények között gazdálkodó üzemek számára gyakran nélkülözhetetlen.

az idén a gazdaságok a tavalyihoz képest annyiban kedvezőbb helyzetben vannak, hogy a közgazdasági szabályozó rendszer több kedvezményt kínál. a sertés- és baromfi-hús felvásárlási árának emelése kedvezőbb pozíciót teremt az állattartásban, és nőtt a kukoricatermelők érdekeltsége is. más területen is kibontakozhat a fejlődés, ami már nagyon időszerű, például az állattartó telepek rekonstrukciójánál. a főtitkárhelyettes figyelmeztetett arra: nem jól cselekednek azok a gazdaságok, amelyek egy-egy ágazatot úgy szüntetnek meg, hogy előzőleg nem elemzik a gazdálkodás javításának lehetőségeit. ez a magatartás ellenkezik a szövetkezeti dolgozók érdekeivel is, mivel a falusi munkalehetőségek csökkenéséhez vezethet, és más területen indíthat korántsem gazdaságos, extenzív irányú fejlesztést. /folyt. köv./

jf/kb/gw 18
15.06 130186 2567

sb0028 4 150 mtib1033

kereskedelmi kamara - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. január 13. - beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke hétfői tájékoztató sajtó képviselőit a magyar kereskedelmi kamara múlt évi tevékenységéről és az ideai feladatokról. elmondta, hogy a magyar kereskedelmi kamara az elnöki tanács törvényerejű rendelete értelmében a múlt évben olyan társadalmi szervezetté vált, amelynek legfontosabb feladatai az érdekközvetítés, az érdekegyeztetés, a vállalati érdekek képviselése. ennek alapján a kamara tevékenysége új elemekkel bővült, s egyre inkább bekapcsolódik a gazdasági döntések előkészítésébe. 1985-ben számos esetben készített elemzést arról, hogy egyes gazdaságirányítási döntéseket a vállalatok miként fogadják, több esetben a tervezett döntésekről hivatalos állásfoglalásként fogalmazta meg véleményét a kormányzati szervek részére. ennek keretében foglalkoztak a máv helyzetével, az élelmiszerkereskedelemmel, a közös vállalatok alapításának feltételeivel, a tőkés export növelésének módszereivel.

a kamara részt vett a vii. ötéves terv, illetve az ideai népgazdasági terv előkészítésében. így teljes mértékben egyetért a főbb gazdaságpolitikai célkitűzésekkel, ugyanakkor a végrehajtás, a szabályozás egyes elemeit több esetben kifogásolta. szükségesnek tartja a reális értéktétel kialakítása érdekében a jelenlegi adórendszer továbbfejlesztésének gyorsítását, az értéktöbblet-adó mielőbbi bevezetését. szorgalmazza a vállalatok tőkés exportérelteltségének javítását. javaslatot készített egyebek között a vállalati kapacitások kihasználásának javítására, az ehhez szükséges feltételek kialakítására.

a kamara elnöke elmondotta, hogy a társadalmi szervezet az idén június 21-én tartja meg hetedik közgyűlését, amelyen elemzik az intézmény elmúlt öt évben végzett munkáját, és sor kerül a testületi tisztújításra is. erősíteni kívánják az intézmény közgazdasági munkáját, hogy még inkább bekapcsolódhassanak a döntések előkészítésébe. ennek megfelelően elemzik a múlt évi vállalati gazdálkodás eredményeit és hiányosságait, áttekintik a vállalati középtávú tervkészítés tapasztalatait, vizsgálják az új vállalati irányítási rendszer bevezetésének, a vállalati tanácsok működésének körülményeit.

/folyt. köv./ pf/ka cl
15.15 130186 2260

ab

sb0029 4 150 mtib1034

kereskedelmi kamara - sajtótájékoztató /2. rész/

a kamara új teendői közé tartozik az ugynevezett szociálpartneri tevékenység kialakítása. elsősorban bér, foglalkoztatási és szociálpolitikai kérdésekkel - ennek keretében a vállalati igazgatók érdekképviselésével - foglalkoznak.

a kamara továbbra is jelentős szerepet vállal a nemzetközi gazdasági kapcsolatok fejlesztésében. e téren új elem, hogy a korábbiaknál jobban segítik a kis- és középvüzetek exportját, a magyar vállalatok számára kevésbé ismert piacokon is fejlesztik a kamarai kapcsolatokat. ennek érdekében a közelmúltban megalakították a latin-amerikai regionális tagozatot. törökországban, japánban, tunéziában és franciaországban az idén műszaki-gazdasági napokat rendeznek. a szocialista országokban elsősorban a vállalatközi kapcsolatok kialakítására és javítására törekednek. az idén a szovjetunióban, viñnyuszban, csehszlovákiában prágában és pozsonyban szerveznek szakosított rendezvényeket. /mti/

pf/ka cl ie
15.19 130186 1000

-.-

sb0030 4 130 mtib1035

községavató felsőlajoson

1986. január 13. - község lett a lajosmizse vonzaskörzetéhez tartozó felsőlajos. az avatóünnepséget hétfőn tartották a helyi almavirág szakszövetkezet központjában.

a nagy tanyahatáru település a 60-as évek óta épül, s jelenleg 910 lakosa van. nászolgált az önállóulásra, az itt élők mindent megteremtettek ehhez. a faluban szilárd burkolatu út, járda van, kiépítették a vezetékes vízhálózatot, földgázzal fűtenek a lakásokban. hatvan kisgyermek elhelyezésére alkalmas óvoda működik az új községben, orvosi rendelő, fogászat várja a betegeket, kezelésre szorulókat; a helyieknek és a körzetükhöz tartozó 200 tanya lakóinak ellátását szolgálja abc-áruházuk. /mti/

lász/bné/az/il ie
15.26 130186 0727

ab

-.-

sb0031 4 130 mtib1036

bolgár kulturális központ - sajtótájékoztató

1986. január 13. - sajtótájékoztatót tartott hétfőn ez évi terveiről a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ. nino nikolov igazgató értékelte a tavalyi eseményeket. elmondta, hogy a hazafias népfőnt-bizottságaival és más állami és társadalmi szervezetekkel két barátsági hetet rendeztek, megtartották a hagyományos magyar-bolgár fegyverbarátsági napokat, az eötvös loránd tudományegyetemen és a szegedi józsef attila tudományegyetemen - megtartott jubileumi ülészakokon magyar, bolgár és más meghívott külföldi tudósok vitatták meg cirillnek és metódnak, a szláv írásbeliség megteremtőinek munkásságát és annak jelentőségét.

az idén is folytatják a barátsági hetek, illetve barátsági napok szervezését. barátsági heteket szerveznek baranya, somogy, zala és szolnok megyében. több programot állítottak össze a bolgár kommunista párt megalapításának 95. évfordulója és a párt közelgő xiii. kongresszusa alkalmából. a magyar és a bolgár társadalmi és kulturális élet, az alkotó értelmiség képviselői közötti kapcsolat elmélyítését szolgálják a központban és másutt megrendezendő irodalmi és zenei estek, alkotói beszélgetések magyar és bolgár írók, zenészek között. január végére tervezik alekszandar rajcsev kétszeres dimitrov-díjas zeneszerző estjét. márciusban georgi dzsagarov bolgár költő irodalmi estjét rendezik meg, és találkozókat szerveznek a két ország műfordítói számára. megszervezik a két ország-filmművészei közötti találkozót is. az idén a hungarica-bulgarica könyvsorozatban két gyűjteményes kötetben megjelennek a metód jubileumával kapcsolatos budapesti és szegedi tudományos ülésszakok anyagai is. filmvetítések, illetve a bolgár képző- és iparművészek bemutatását szolgáló kiállításokat is szerveznek.

a hétfői sajtótájékoztató után tenk lászló festőművész és kiss györgy szobrászművész alkotásaiból, illetve érmeiből nyílt kiállítás a bolgár kulturális és tájékoztató központban. a tárlatot február 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-cz/cl/km/mz ie

15.27 130186 2064

ab

-.-

sb0032 4 160 mtib1037

népművészeti kiállítás győrtől

1986. január 13. - tóth ágnes hímezéseiből nyílt kiállítás hétfőn győrtől, a hazafias népfőnt győr-sopron megyei bizottságának székházában. a soproni hímező, aki tavaly nyerte el a népművészet ifju mestere címet, mostani tárlatán 25 munkáját, az utóbbi idő termését tárja az érdeklődők elé. diszpárnáin, terítőin, faliképein a rébaközi, továbbá a matyó és a szilágysági díszítőművészet motívumvilágát eleveníti fel. egyebek között bemutat néhány, a rébaközi hímezések archaikus típusára emlékeztető, ugynevezett fehérhímezést is, amelyeknek az a jellemzője, hogy a fehér kélmébe - fehér színű fonállal varrta a stilizált növényi motívumokat és egyéb díszítő elemeket.

a kiállítás február 3-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza, ká cl' ie
15.28 130186 0779

-.-

sb0033 4 150 mtib1038

befejezték az ózdi roh nagyjavítását

1986. január 13. - hétfőn délelőtt befejezték a nagyjavítást az ózdi kohászati üzemek rud-dnót-hengerműveben. a január 2-án kezdődött, 12 napra és egy műszakra tervezett rekonstrukciós munkát a kohászat karbantartó szakemberei tíz és fél nap alatt végezték el, úgy, hogy nem lépték túl a tervezett tízemnyolcmillió forintos javítási költséget. a határidő lerövidítése mintegy kétezer tonna hengerelt készáru tervén felüli gyártását teszi lehetővé.

a gyors és jó minőségű munkáért célprémiumban részesítik a nagyjavításban résztvevő dolgozókat. /mti/

pas/tné/az/il' ie
15.29 130186 0624

-.-

sb0034 4 160 mtib1039

felavatták a komárom megyei bíróság új székházát

1986. január 13. - markója imre igazságügyi miniszter hétfőn felavatta tatabányán a komárom megyei bíróság új székházát.

ünnepi beszédében utalt arra, hogy régi és jogos igényt teljesítettek azzal, hogy a komárom megyei bíróságot esztergomból tatabányára helyezték.

csofen a megyében a felszabadulás előtt nem volt megyei hatáskörű bíróság, ilyen csak 1951-ben alakult, mégpedig esztergomban, mert tatabányán a megyeszékhely nyilváníttással nem teremődtek meg egyszerre mindazok a feltételek, amelyek a megyei hivatalok működéséhez elengedhetetlenül szükségesek voltak. a város történetében jelentős eseménynek számít a megyei bíróság tatabányára költözése, hiszen a megyeszékhely arculatához, funkcióihoz szorosan nozzátartozik, hogy itt működjenek a megyei hatáskörű szervek. a 314-es számú ipari szakmunkásképző intézet megüresedett kétemeletes épületét alakították át a bíróság céljainak, igényeinek megfelelően.

az új székházba költözött az összevont tatabányai és a tatal városi bíróság, valamint a megyei munkaügyi bíróság is. a későbbiekben esztergomból ugyancsak tatabányára - a tatabányai városi bíróság megüresedett épületébe - helyezik a megyei főügyészséget is. /mti/

ráb/wné/az/il' ie
15.45 130186 1280

-.-

sb0035 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. január 13. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult idő esőkkel, havas esővel, majd havazással. a hőmérősklet kedden kora délután 0 és plusz 4 fok, szerdán hajnalban 0 és -5 fok.

Csehszlovákia:

borult, páras idő, ónos esővel, esővel, havas esővel, majd havazással. a hőmérséklet kedden kora délután -1 és plusz 4 fok, szerdán hajnalban -1 és -6 fok.

Szovjetunió:

nyugat felől beborul az ég, egyre több helyen várható eső, ónos eső, havas eső, havazás, a hőmérséklet kedden kora délután -2 és plusz 3 fok, szerdán hajnalban -1 és -6 fok.

Románia:

változóan felhős, páras, ködös idő, többfelé lesz havazás, havas eső, a hőmérséklet kedden kora délután -1 és plusz 3 fok, szerdán hajnalban 0 és -5 fok.

Jugoszlávia:

változóan felhős idő, reggel pára, köd, többfelé lehet eső, havas eső, majd havazás, a hőmérséklet kedden kora délután 0 és plusz 4 fok, szerdán hajnalban 0 és -5 fok. /mti/

kf/sl/gw 1e
15.49 130186 1143

-.-

sb0036 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

Hőjelentés

1986. január 13. -

Magyarországon:

szabadsághegy	19 cm,
dobogókő	25 cm,
nagyhideghegy	26 cm,
kékes	17 cm,
galyatető	20 cm,
farkasgyepű	12 cm,
árpádtető	18 cm,
királyrét	19 cm.

Külföldön:Jugoszlávia:

szarajevó 112 cm, lényegesen nem változik.

Csehszlovákia:

csorba-tő	60 cm,
Lomnici-csucs	121 cm,
chopok	80 cm, emelkedik.

Lengyelország:

zakopane	18 cm,
kasprowy-csucs	85 cm, emelkedik.

Románia:

prejezal	31 cm,
omul-csucs	50 cm,
sinaia	46 cm, kissé emelkedik /mti/

kf/sl/1l 1e
15.54 130186 0785

-.-

sb0037 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. január 13. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	5 fok,
London	6 fok,
oslo	-4 fok,
stockholm	1 fok,
helsinki	-4 fok,
berlin	2 fok,
varsó	2 fok,
Leningrád	-8 fok,
moszkva	-13 fok,
kijev	-1 fok,



prága	2 fok,
bécs	3 fok,
róma	14 fok,
madrid	12 fok,
belgrád	0 fok,
bukarest	-3 fok,
szófia	-1 fok,
athén	13 fok. /mti/

Kf/sl/1l ie
15.58 130186 0868

--

sb0038 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

szünetelő kishajó forgalom

1986. január 13. - a pest megyei révhajózási és hajóépítő vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy szigetszentmárton és kiskunlacháza között a duna jegesedése miatt a kishajó forgalom bizonytalan ideig szünetel. /mti/

kru/tr/az/1l ie
15.59 130186 0277

--

sb0039 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1986. január 13. - hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1986. január 14-én

devizanem	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6842,93	6849,78	6856,63
ausztrál dollár	3287,25	3290,54	3293,83
belga frank	93,78	93,87	93,96
dán korona	524,33	524,85	525,37
finn márka	870,10	870,97	871,84
francia frank	624,82	625,45	626,08
holland forint	1701,70	1703,40	1705,10
japán yen /1000/	233,43	233,66	233,89
kanadai dollár	3394,72	3398,12	3401,52

kuvaiti dinár	16337,55	16353,90	16370,25
norvég korona	623,02	623,64	624,26
nszk-márka	1916,31	1918,23	1920,15
olasz líra /1000/	28,09	28,12	28,15
osztrák schilling	272,73	273,00	273,27
portugál escudo	29,97	30,00	30,03
spanyol peseta	30,76	30,79	30,82
svájci frank	2258,35	2260,61	2262,87
svég korona	620,65	621,27	621,89
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4734,62	4739,36	4744,10
ecu /közös piac/	4190,31	4194,50	4198,69 /folyt. köv./
Kf/sl/gw			
16.01	130186	1265	

--

sb0040 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1986. január 14-től 20-ig

pénznem	vételi	eladási
	árf. 100	egys. ft-ban
angol font	6644,29	7055,27
ausztrál dollár	3191,82	3339,26
belga frank	91,05	96,69
dán korona	509,10	540,60
finn márka	844,84	897,10
francia frank	606,69	644,21
görög drachma-a/	25,15	26,71
holland forint	1652,30	1754,50
japán yen /1000/	226,65	240,67
jugoszláv dinár	14,07	14,95
kanadai dollár	3296,18	3500,06
kuvaiti dinár	15863,28	16844,52
norvég korona	604,93	642,35
nszk-márka	1860,68	1975,78
olasz líra /1000/	27,28	28,96
osztrák schilling	264,81	281,19
portugál escudo	29,10	30,90

spanyol peseta	29,87	31,71
svájci frank	2192,79	2328,43
svéd korona	602,63	639,91
usa dollár	4597,18	4881,54
ecu /közös piac/	4068,67	4320,34

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

/mti/ kf/ssl/gw ie
16.10 130186 1281

--

sb0041 4 150 mtib1046

palóc étterem balassagyarmaton

1986. január 13. - balassagyarmat központjában hétfőn megnyílt a palóc étterem, az ötszázadagos konyhával, hűtőberendezésekkel, szociális létesítményekkel felszerelt vendéglátóhely napközben önkiszolgáló, délután és este II. osztályú étterem.

az étteremmel együtt restaurálták az intézményt befogadó épületet is: az egyik traktusban szakorvosi rendelőköt, az emeleten pedig hét garzonlakást alakítottak ki. /mti/

csiz/má/az/gw ie
16.16 130186 0481

--

sb0042 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

- 1986. január 13. - az országos meteorológiai intézet jelenti hétfőn: az évszakhoz képest enyhe idő várható.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

- felhőátvonulások lesznek, többfelé várható zápor, helyenként havas eső, hózápor is kialakul, a nyugati, északnyugati szél gyakran megerősödik, az évszakhoz képest enyhe idő lesz, a hőmérsékleti csúcsérték 2 és 7 fok között várható. /mti/

il ie
16.24 130186 0496

--

sb0043 4 150 mtib1049

a termelőszövetkezetek országos tanácsának ülése /2. rész/

különösen az állattenyésztésben járhat az ilyen üzemi magatartás veszélyekkel, rámutatott arra is, hogy az idei szabályozás ösztönzi az alapvető ágazatok fejlesztését és a rekonstrukciót, s ezzel a lehetőséggel élni kell, hosszabb távon csak így lehet megteremteni ugyanis a tagság és az üzemi érdekek harmóniáját.

a beszámolót követő vitában többen felvetették: a gazdálkodás-értékelési rendszere, annak előírásai túlságosan gyakran változnak, és ez megbontja a tervezés és a megvalósítás egységét, néha megkétszereznek döntések a gazdálkodás egészét érintő kérdésekről, a hiányosságokkal, hibákkal kapcsolatban, s az elhuzódó ügyintézés a gyakorlatban is tetemes károkat okoz. nehezményezték, hogy a felvásárlók gyakran a téeszék kárára minősítik a terményeket, a felektől függetlenül megismételt vizsgálatok az esetek többségében a téeszéknek adnak igazat, így van ez például a tőjtermelésben, s ez is hozzájárult a termelői kedv megcsappanásához. felvetették, hogy a gabona-gyep váltógazdálkodás bevezetésénél - amelytől a gabonatermelésben többleteket várnak - túlságosan merevek az előírások, olyannyira, hogy nem egyszer egyenesen teljesíthetetlenek, jobban meg kellene bízni a gazdaságok szakértelmében; a merev kööttségek nélkül, a helyi elképzelések megvalósításával a program is eredményesebb lenne, üdvözölték, hogy élénkülés tapasztalható a beruházásoknál, a korábbinál lényegesen több termelőszövetkezeti létesítmény felújítását, korszerűsítését határozták el.

a tanács megvitatta a termelőszövetkezeti munkaerő-foglalkoztatás helyzetét és az élet- és munkakörülmények alakulását is. /mti/

jf/kö/il/gw ie
16.37 130186 1779

--

sb0044 4 160 mtib1050

farsangi népszokás fotókon

1986. január 13. - a mohai tikverőzésről - fejér megye egyetlen, mai is élő, minden évben megrendezett farsang bucsuztató népszokásáról - készített fotókból, valamint a játék során használt jelmezekből - bohócruhákból, álarcokból - nyitottak kiállítást hétfőn székesfehérváron, az építők pintér károly művelődési házában, a tárlaton két székesfehérvári fotográfus - matók zoltán és szabó imre - husznál több felvételen ismerkedhettek meg az érdeklődők a különleges népszokással, a hushagyó keddi vidám mulatsággal, a képek az elmúlt években készültek mohán, s az alakoskodó játék legjellegzetesebb mozzanatait, vidám pillanatait örökítették meg, a kiállítást a mohai tikverőzés szokásának kutatója és felelevenítője, pesovár ferenc, a székesfehérvári istván király múzeum két éve elhunyt európa-hírű néprajztudósa emlékére rendezték meg.

a fotótárlatot hónap végéig láthatják az érdeklődők. /mti/
dáv/fné/az/11 olt
16.48 130186 0966

-.-

sb0045 4 160 mtib1051

vass csaba tárlata

1986. január 13. - vass csaba bács-kiskunban élő szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn kiskunhalason, a thorma jános muzeumban, a művész, akinek köztéri szobra áll számos magyar településen s románban is, mostani tárlatán fából, kőből, agyagból és márványból készült, többnyire emberi alakot ábrázoló kisplasztikáit állította ki, a kiállítás március 31-ig várja a közönséget. /mti/

lász/bné/az/11 olt
16.52 130186 0446

-.-

sb0046 4 130 mtib1052

népfőiskola nagyrécsén

1986. január 13. - zala megye első népfőiskolája hétfőn nyílt meg nagyrécsén, szervezője a tit nagykanizsai városi szervezete, házigazdája a helyi művelődési ház, a március 15-ig tartó studium célja az ismeretterjesztés és a közösségteremtés, ennek megfelelően elsősorban a sütő-főző, a kertbarát és a himző tanfolyam résztvevőinek tartanak különféle témájú, egyebek között társadalom- és természettudományi, agrártörténeti, egészségügyi és néprajzi előadásokat, a programot pódiumműsor, filmvetítés, a család és iskola kapcsolatával foglalkozó fórum, valamint az egészséges táplálkozást propagáló bemutató színesíti, a szervezők hatvannál több állandó hallgatóra számítanak.

a hétfői ünnepélyes megnyitót követően a népfőiskolák multjáról, jelenéről és jövőjéről hangzott el előadás. /mti/
tas/kné,ká/11 olt
16.54 130186 0852

-.-

sb0047 4 150 mtib1053

a kpvd sz kongresszusa /1. rész/

1986. január 13. - a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének xxxiv. kongresszusán hétfőn folytatták a vitát a központi vezetőség írásos beszámolója, a szóbeli kiegészítés és a határozati javaslat fölött, részt vett a tanácskozáson az él györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója, sólyom ferenc, a szot titkára, és több tárca vezetője is.

a vitában többen is foglalkoztak az ételmezszerkeskedelem helyzetével, elmondták, hogy például a fővárosban a szükségesnél háromezernél kisebb a létszám az ételmezszerüzletekben, ebből adódik, hogy sok a félmezszakban nyitva tartó nagyobb üzlet és a tartósan bezárt kis bolt is, megítélésük szerint a szocialista brigádmozgalmat és a munkaversenyt az eddigieknél jobban lehetne hasznosítani a munka hatékonyságának fokozására, a jövedelmek növelésére, s ezzel a vállalatok munkaerő megtartó képességének javítására, a kistelepülések bolthálózatáról elmondták: sok helyütt még mindig igen nehéz körülmények között dolgoznak a kereskedők, a kis boltokban gyakran hiányoznak az olyan alapvető munkafeltételek is, ezeknek a gondoknak a megoldása már csak azért is sürgető feladat, mert a fiatalok - akik tanulóéveiket jobbára városi,

-.-

korszereiben töltik el - nem vállalják a mostoha körülményeket, így nehezen biztosítható a munkaerőutánpótlás a kistelepüléseken.

több küldött szorgalmazta, hogy a belkereskedelmi minisztérium a szakszervezettel közösen kezdeményezzen további intézkedéseket az ágazat jövedelmezőségi és bérproblémáinak megoldására - egyebek közt az árás bővítésével. a pénzügyi intézetek képviselői azt nehezményezték, hogy technikai ellátottságuk éppen olyan időszakban romlik, amikor a pénzügyi élet élénkül. egyebek közt ezért növekszik a fluktuáció, s legjobb szakemberek a népgazdaság más ágazataiban keresnek munkát.

a vitában felszólalt sólyom ferenc, a szot titkára, juhár zoltán belkereskedelmi és veress péter külkereskedelmi miniszter, valamint ilie frunze, a kereskedelmi dolgozók nemzetközi szövetségének főtitkára is.

a vitát követően a kongresszus határozatot hozott az elkövetkező öt év tennivalóiról. ez leszögezi, hogy az alapvető feladat változatlanul a lakosság minél jobb ellátása, valamint a szolgáltatások színvonalának emelése, a vállalati kollektívák, a szakszervezeti tagság alapvető érdeke, hogy az eredményekhez való hozzájárulás arányában alakuljon a dolgozók bére, jövedelme.

/folyt. köv./ mg/tr/sl/il olt
17.02 130186 2548

--

sb0048 4 150 mtib1054

a kpvdz kongresszusa /2. rész/

a kongresszus megválasztotta a kpvdz vezető testületét, tisztségviselőit.

a kpvdz elnöke tausz jános; főtitkára vas jános; titkárai: szabó csabáné, temesi józsefné és tar sándor. /mti/

mg/tr/sl/il olt
17.03 130186 0256

--

sb0049 4 150 mtib1055

kisebb földrengés békés környékén

1986. január 13. - hétfőn hajnali 4 óra 41 perckor kisebb földrengést észleltek békés város környékén. a piszkéstetői szeizmológiai állomás műszerei a richter skála szerinti 2,1 fokos földmozgást jeleztek. a magasabb épületekben a lakosság is észlelte a földmozgást. kárról nem érkezett jelentés. /mti/

sl/mz olt
17.28 130186 0363

--

sb0050 4 130 mtib1056 /felhasználható: 19 órától!/
dalest az ndk centrumban

1986. január 13. - dalestet rendeztek hétfőn az ndk kulturális és tájékoztató központban. a szereplését betegsége miatt lemondó siegfried lorenz helyett a berlini deutsche staatsoper két másik énekese, margot stejskal és wolfgang nillgramm mutatkozott be a közönség előtt. műsoruk első részében brahms-dalokat énekeltek, majd mozart, weber, bizet, verdi és puccini áriákat adtak elő. /mti/

-cz/bc/mz olt
17.29 130186 0445

--

sb0051 4 160 mtib1057 /felhasználható 19.15 órától!/
bemutató a radnóti színpadon

1986. január 13. - sam shepardnak, a kortárs amerikai drámaírodalom egyik legsikeresebb képviselőjének valódi vadnyugat című drámáját mutatta be hétfőn a radnóti miklós színpad.

a darabban két testvér hollywoodi forgatókönyvet ír az igazi vadnyugatról. az idősebbik a művészet, a szellem embere - író, a fiatalabb kétes egzisztencia, gátlástalan, nyers, rámenős alak. a négy szereplős dráma kettejük kíméletlen harcát ábrázolja. míg a vadnyugat westernfilmekből ismert főhősei: aranyásók, mesterlövészek, bravurlovások és lasszózsonglőrök legtöbbször a

hatalomért, az életükért küzdenek, addig a két mai fivér a mindenható érvényesülésért, a diadalért harcol egymással, mindkét fajta harc oka, alapja a pénz.

a darabot bátki mihály fordította, a diszleteket és a jelmezeket kiss kovács gergely tervezte, verébés istván rendezte, a drámát bálint andrás, eperjes károly, kálmán györgy és gordon zsuzsa játssza. /mti/

t cs/bc/mz olt
17.31 130186 0986

--

sb0052 4 160 mtib1058 /felhasználható: 21 órától!/
gaál istván filmjének bemutatója

1986. január 13. - gaál istván „orfeusz és euridiké”, című új filmjét diszeloádon mutatták be hétfőn este a vörös csillag moziban. a mafilm budapest stúdiójában készült alkotásban cristoph willibald gluck „orfeusz és euridiké”, című operáját dolgozza fel a rendező, sára sándor és kurucz sándor operatőrök közreműködésével. a film főbb szerepeit téri sándor, eszenyi enikő, sebestyén ákos alakítja, a dalokat miller lajos, maddalena bonifaccio és kincses veronika adja elő.

gaál istván produkcióját csütörtöktől tűzik műsorukra a budapesti mozik. /mti/

lg/km/il olt
17.31 130186 0627

--

sb0053 4 180 mtib1059

arany- és gyémántdiplomaátadó

1986. január 13. - hétfőn nyiregyházán, a jósa andrás kórházban rendezett bensőséges hangulatu ünnepségen adták át a budapesti semmelweis orvostudományi egyetem által adományozott gyémántdiplomát dr. barzó lajos gyógyszerésznek és dr. fest zoltán orvosnak, s az aranydiplomát káhler frigyesh rothauser magdolna gyógyszerésznek. az okleveleket dr. csinády lászló megyei főorvos nyújtotta át a hatvan, illetve ötven éve végzett szakembereknek. /mti/

ács az/mz olt
17.54 130186 0509

--

sb0054 4 150 mtib1061

kábelzárlat a csepeli hév-vonalán

1986. január 13. - hétfőn a délutáni csúcsforgalomban kábelzárlat miatt több mint két órán át szünetelt a boráros tér és csepel közötti gyorsvasút-forgalom. amíg a műszaki hibát a bkv szakemberei kijavították, autóbuszok szállították az utasokat a hév vonalán. /mti/

sz/mz olt
18.27 130186 0327

--

sb0055 4 130 mtib1066

testvérmegyei küldöttség

1986. január 13. - testvérmegyei küldöttség érkezett hétfőn bács-kiskunba az olaszországi modena megyéből. a három tagu delegációt alfonsina rinaldi, az olasz kommunista párt központi bizottságának tagja, a modena megyei pártbizottság első titkára vezeti.



a program során a vendégek megtekintik a megyeszékhely, valamint a megye több városának, községének nevezetességeit, kulturális és gazdasági központjait, ellátogatnak egyebek között Lajosmizsére, Kiskőrösre, Tabdira, Kecelre, Kalocsára és Hajósra. /mti/

Lak/bné,ká/gw olt
20.12 130186 0573

--

sb0056 4 150 mtib1067

hazánkba érkezett alekszej antonov

1986. január 13. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozata elnökének meghívására hétfőn küldöttség élén hazánkba érkezett alekszej antonov miniszterelnök-helyettes, a bizottság szovjet társelnöke, aki részt vesz a bizottság budapesti sorra kerülő 34. ülésén. a delegáció tagja borisz balmont szerszámgépgyártási és szerszámpari miniszter, vlagyimir lisztov vegyipari miniszter, alekszej petrisceev műtrágyagyártási miniszter, valamint több szovjet minisztérium és főhatóság vezető munkatársa. a kormányközi bizottság 34. ülésén kedden kezdi meg munkáját.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren marjai józsef fogadta. jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete.

/mti/
pf/il/sl/gw olt
20.14 130186 0887

--

--

sb0057 4 180 mtib1069

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. január 13.

sb0001 kneb vizsgálat a színes tv-készülétekről /1. rész/
sb0002 kneb vizsgálat a színes tv-készülétekről /2. rész/
sb0003 fejlesztette termelését a garzon butor
sb0004 több módem-épületszerelvény
sb0005 dél-alföldi gázmérleg
sb0006 ujtásokból 166 millió forint
sb0007 intermedierek argentinába
sb0008 környezetkímélő jégolvasztás
sb0009 ma-füt, holnap áramot termel
sb0010 kulturális beruházások /1. rész/
sb0011 kulturális beruházások /2. rész/
sb0012 új köztéri szobrok baranyában
sb0013 három bemutatóra készül a vígszínház
sb0014 régi tanterveket gyűjtönek
sb0015 elmaradt koncertek új időpontja
sb0016 tizenháromezer tonnás gabonátároló rendszer
sb0017 reggeli havazás, csuszós utak
sb0018 elhunyt balogh nándor
sb0019 tűz egy szociális otthonban
sb0020 jegesedik a-balaton
sb0021 általános szűrővizsgálat szombathelyen
sb0022 halálos balesetek
sb0023 mezőgazdasági továbbképzés
sb0024 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0025 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0026 óvári miklós fogadta jerzy jaskierniát
sb0027 a termelészövetkezetek országos tanácsának ülése /1./
sb0028 kereskedelmi kamara - sajtótájékoztató /1. rész/
sb0029 kereskedelmi kamara - sajtótájékoztató /2. rész/
sb0030 községavató felsőlajoson
sb0031 bolgár kulturális központ - sajtótájékoztató
sb0032 népművészeti kiállítás győrről
sb0033 befejezték az ózdi rdh nagyjavítását
sb0034 felavatták a komárom megyei bíróság új székházát
sb0035 a környező országok időjárása
sb0036 hójelentés
sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0038 szímetelő kishajó forgalom
sb0039 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0040 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
/folyt. köv./ cl
20.54 130186 1720

--



60002K

sb0058 4 180 mtib1070

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 palóc étterem balassagyarmaton
 sb0042 időjárás-jelentés
 sb0043 a termelőszövetkezetek országos tanácsának ülése /2. rész/
 sb0044 farsangi népszokás fotókon
 sb0045 vass csaba tárlata
 sb0046 népfőiskola nagynécsén
 sb0047 a kpvsz kongresszusa /1. rész/
 sb0048 a kpvsz kongresszusa /2. rész/
 sb0049 kisebb földrengés békés környékén
 sb0050 dalest az ndk centrumban
 sb0051 bemutató a radnóti színpadon
 sb0052 gaál istván filmjének bemutatója
 sb0053 arany- és gyémántdiplomeátadó
 sb0054 kábelzárlat a csepeli hév-vonalán
 sb0055 testvérmegyei küldöttség
 sb0056 hazánkba érkezett alekszej antonov
 sb0057 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0058 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: koronczay emil
 izsák erika
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ mz olt
 20.55 130186 0976

--

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 14.

bel

k e d d

sb0001 2 150 mtib1001

elektrotechnikai program a műszaki fejlesztés gyorsítására /1./

1986. január 14. - a mtesz magyar elektrotechnikai egyesülete erre az évre nagyszabású programot dolgozott ki, amelynek legfőbb célja az, hogy az egyesülethez tartozó szakemberek az erőműépítéstől a közvilágításig ismerjék meg és segítsék bevezetni a legkorszerűbb technológiai eljárásokat, a 6500 tagot tömörítő egyesület több szakértői munkabizottságot alakít, amelyek tanulmánytervekkel közreműködnek a vállalatok fejlesztési elképzeléseinek kidolgozásában, majd azok megvalósításában.

az egyesület nagymértékben segíti a hazai erőműépítés távlati elképzeléseinek kidolgozását, legjelentősebb ezek közül a paksi atomerőmű további építése, az idén átadják a iii-as, jövőre pedig a iv-es blokkot. az elkövetkezendő években az erőmű újabb bővítésére kerül sor. az elektrotechnikai egyesület az energiagazdálkodási tudományos egyesülettel együttműködve felkutatja azokat a berendezéseket és technikai eljárásokat, amelyeket az erőmű bővítésnél a legcélszerűbben alkalmazhatnak, a legkorszerűbb megoldásoknál tanulmánytervet készítenek az erőmű- és hálózattervező vállalat számára.

bekapcsolódnak az egyesület szakemberei a bős-nagymarosi vízellátásrendszer energetikai üzemirányítási koncepciójának kialakításába is. a feladat végrehajtására az energiagazdálkodási, a híradástechnikai, valamint a mérés- és automatizálási tudományos egyesület szakembereivel közös munkabizottságot alakítanak.